
ATA DA 40ª REUNIÃO ORDINÁRIA, REALIZADA AOS 

NOVE DIAS DE DEZEMBRO DE 2003, PELA 
CÂMARA MUNICIPAL DE SANTA BÁRBARA D’OESTE 

 

Aos nove dias do mês de dezembro do ano dois mil e três, às 
dezenove horas, a Edilidade Barbarense reuniu-se ordinariamente em seu 

prédio próprio, sito na Rodovia SP 306, nº 1001, sob a Presidência do 
vereador Sérgio Renato de Camargo, cujos 1º e 2º Secretários foram os 
vereadores Adílson Gonçalves de Faria e Hédio de Jesus Brito. 

Inicialmente, o senhor Presidente solicitou ao 1º Secretário que procedesse 
à leitura dos nomes dos vereadores presentes, os quais eram: Anízio 

Tavares da Silva, Antônio Carlos Ribeiro, Benedito Alves da Costa, Carlos 
Alberto Portela Fontes, Darci Simões Bueno, Erb Oliveira Martins, Gilmar 
Vieira da Silva, Inácio Luiz Souto, Jorge da Silva, José Antonio Aborihan 

Gonçalves, Márcio Antonio Minatel, Maria José Cavedal dos Santos Mano, 
Nézio Pereira da Silva, Regina Helena de Moraes Rêgo, Valdir Bellan e 
Zilda de Fátima Barbosa. Havendo quorum, o senhor Presidente 

proclamou: "Sob a proteção de Deus iniciamos os nossos trabalhos", e 
passou à execução do Hino Nacional. Na seqüência, o sr. Presidente 

passou à 1a Parte – EXPEDIENTE – A Ata da 39ª Reunião Ordinária foi 
devidamente assinada pelos senhores vereadores e a ata da 37ª Reunião 
Ordinária teve a seguinte retificação: página 787, linha 38, onde se lê 

“ocupantes dos prédios do Parque Olaria” leia-se “moradores do bairro 
Nova Conquista” e onde se lê “, que teriam”, leia-se “Nós ingressamos” . 

DOCUMENTOS RECEBIDOS DO PODER EXECUTIVO: Mensagem de 
Veto: Veto Parcial ao Projeto de Lei n° 93/03 (de autoria do Vereador 
Valdir Bellan), que “Denomina ruas do loteamento ´Jardim Vila Rica´, 

conforme detalha”. Respostas de Requerimentos: Nºs. 716 a 728/2003. 
DOCUMENTOS RECEBIDOS DE TERCEIROS: Moção: Recebida do 
Vereador Pedrina (PSB), da Câmara Municipal de Mairinque, que apóia o 

Projeto de Lei Estadual nº 706/2002, de autoria do Deputado José Caldini 
Crespo, pelo qual o Governo do Estado fica autorizado a desvincular as 

Faculdades de Tecnologia – FATEC´S do Centro Estadual de Educação 
Tecnológica “Paula Souza” – CEETEPS, transformando-as em centros 
universitários autônomos. Ofícios: Nº 12/03 – Recebido do Deputado 

Federal Milton Monti, cumprimentando esta Casa e manifestando sua 
homenagem ao município de Santa Bárbara d´Oeste, pela comemoração 
de sua emancipação político-administrativa; Nº 1234/03 – Recebido do 

Deputado Estadual Vanderlei Macris, em resposta à Moção nº 196/03, de 
autoria do Vereador Darci Simões Bueno; Nº 1459/03 – Recebido do 

Deputado Estadual Adilson Barroso, comunicando a publicação no Diário 
Oficial do Poder Legislativo, o Projeto de Lei Complementar nº 40/03, de 
sua autoria, que “Cria a Região Metropolitana de São José do Rio Preto” 

como unidade regional do Estado de São Paulo; Nº 8665/03 – Recebido 
do Deputado Estadual Emídio de Souza, encaminhando cópia do 

Requerimento nº 3629/03, de autoria do Deputado Alberto Hiar, 
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congratulando-se com a população do município de Santa Bárbara 
d´Oeste pelo transcurso de mais um aniversário. DOCUMENTOS DESTE 

PODER LEGISLATIVO: Projeto de Decreto-Legislativo: Nº 11/03 – 
Vereador Adilson Gonçalves de Faria – “Dispõe obre a concessão de Título 
Honorífico de Cidadão Barbarense ao Dr. Luiz Roberto Nunes, dando 

outras providências”. Projeto de Resolução: Nº 15/03 – Mesa Diretora - 
“Constitui Comissão Especial de Inquérito, nos termos do Requerimento 

nº 705/03, dando outras providências”. Moções: N° 209 – Zilda de Fátima 
Barbosa – “Aplauso ao Pe. Mário Freguglia por sua atuação junto à 
Paróquia Matriz de Santa Bárbara”; N° 210 – Zilda de Fátima Barbosa – 

“Aplauso aos 25 anos de Sacerdócio do Pe. Antonio Carlos D‟Elboux”; N° 
211 – Zilda de Fátima Barbosa – “Aplauso ao Pe. Marcelo Sales que 
recebeu a Paróquia Matriz de Santa Bárbara no dia 04/12/2003”; N° 212 

– Hédio de Jesus Brito – “Aplauso ao Excelentíssimo Senhor Moreira 
Ferreira, Deputado Federal (gestão anterior), por seu desempenho junto ao 

Congresso Nacional, em especial a Emenda que beneficia nossa cidade”; 
N° 213 – Hédio de Jesus Brito – “Aplauso ao Excelentíssimo Senhor 
Medeiros, Deputado Federal, por seu desempenho junto ao Congresso 

Nacional, em especial a Emenda que beneficia nossa cidade”; N° 214 – 
Hédio de Jesus Brito – “Aplauso ao Excelentíssimo Senhor Chico Sardelli, 

Deputado Federal (gestão anterior), por seu desempenho junto ao 
Congresso Nacional, em especial a Emenda que beneficiou entidade de 
nossa cidade”; N° 215 – Hédio de Jesus Brito – “Aplauso ao 

Excelentíssimo Senhor Dr. Hélio, Deputado Federal, por seu desempenho 
junto ao Congresso Nacional, em especial as Emendas que beneficiam 
nossa cidade”; N° 216 – Valdir Bellan – “Manifestação de júbilo e aplauso 

à sociedade civil, pela realização de evento nesta cidade”. Requerimentos: 
N° 742 – Anízio Tavares da Silva– “Informações sobre a possibilidade da 

manutenção de linha de ônibus da VIBA (Jardim das Orquídeas/Via 
Pedroso) aos finais de semana”; N° 743 – Anízio Tavares da Silva – 
“Informações sobre postes de iluminação pública no bairro Residencial 

Furlan”; N° 744 – Benedito Alves da Costa – “Informações sobre o quadro 
de funcionários da Prefeitura Municipal”; N° 745 – Benedito Alves da 
Costa – “Informações referentes a reparos na Av. Santa Bárbara”; N° 746 – 

Zilda de Fátima Barbosa – “Providências quanto a recolocação de uma 
tampa em bueiro localizado no bairro Planalto do Sol”;  N° 747 – Erb 

Oliveira Martins – “Informações sobre linhas telefônicas na Secretaria 
Municipal de Esportes”; N° 748 – Erb Oliveira Martins – “Providências 
quanto à lista de cadastro de transporte escolar”; N° 749 – Nézio Pereira 

da Silva – “Informações sobre operação tapa-buracos e providências no 
esgoto em via do bairro Santa Luzia”; N° 750 – Nézio Pereira da Silva – 

“Informações sobre operação tapa-buracos em toda a extensão da Rua 
Ipanema, bairro Jardim Icaraí”; N° 751 – Nézio Pereira da Silva – 
“Informações sobre operação tapa-buracos na Avenida Mário Dedini, em 
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frente ao SESI”; N° 752 – Nézio Pereira da Silva – “Informações sobre a 
limpeza e retirada de entulhos do final da Rua Águas de São Pedro, bairro 

São Joaquim”; N° 753 – Nézio Pereira da Silva – “Informações sobre a 
limpeza e retirada de entulhos na Rua Itambé, próximo ao campinho de 
futebol, no Jardim Icaraí”; N° 754 – Nézio Pereira da Silva – “Informações 

sobre operação tapa-buracos em toda a extensão da Rua Barão de Mauá, 
Jardim Batagin”; N° 755 – Nézio Pereira da Silva – “Informações sobre 

operação tapa-buracos no cruzamento da Rua Analândia com a Rua Porto 
Ferreira, bairro São Joaquim”; N° 756 – Nézio Pereira da Silva – 
“Informações sobre operação tapa-buracos na Avenida Ezilênio dos Santos 

Rosa nº 1631, bairro Jardim das Orquídeas”; N° 757 – Nézio Pereira da 
Silva – “Providências quanto à manutenção do horário de ônibus da VIBA 
para o bairro Pinheirinho, em todos os dias da semana”; N° 758 – Nézio 

Pereira da Silva – “Providências quanto à sinalização da lombada existente 
na Avenida Antonio Pedroso”; N° 759 – Darci Simões Bueno – “Convite à 

empresa franqueada dos Correios para explanar aos senhores vereadores 
sobre o incentivo para exportação”; N° 760 – Darci Simões Bueno – 
“Convite à Usina Açucareira Furlan para explanar aos senhores 

vereadores sobre reflorestamento e o viveiro de mudas mantido pela 
empresa”. Indicações: Nº 682 – Nézio Pereira da Silva – “Extração de uma 

árvore na Rua da Prata, n° 425, no bairro Mollon”; Nº 683 – Inácio Luiz 
Souto – “Colocação de redutor de velocidade no bairro Mollon”; Nº 684 – 
Inácio Luiz Souto – “Rebaixamento de guias no bairro Mollon”; Nº 685 – 

Hédio de Jesus Brito – “Operação tapa-buraco em ruas do bairro Cidade 
Nova”. O sr. Presidente informou que, conforme disposição regimental, os 
requerimentos de pesar estavam automaticamente aprovados e as 

indicações seriam encaminhadas ao senhor Prefeito Municipal. Ressaltou 
a presença do Pastor Paulo Moreno da Igreja Batista localizada no bairro 

São Fernando. Suspendeu a Reunião por alguns minutos, convidando os 
vereadores, para se dirigirem ao hall de entrada da Edilidade onde 
estariam abrindo a exposição „Gabriel 90 anos‟, e logo à sala de reuniões 

da Presidência, reabrindo logo a seguir. Nesse momento o sr. Presidente 
informou que estava na Casa, Sr. ALBINO ALVES QUEIROZ, Diretor 
Presidente da AMBROL – Associação dos Moradores dos Bairros Rochelle 

1 e 2, Olaria e Laudisse 2, para falar aos senhores vereadores sobre os 
problemas que essa entidade vem enfrentando, que de acordo com o 

Regimento Interno teriam quinze minutos para fazer suas explanações, e 
que haviam requerido o uso da Tribuna Livre para falar aos senhores 
vereadores. Convidou o vereador JOSÉ ANTONIO ABORIHAN 

GONÇALVES a recepcionar o sr. ALBINO ALVES QUEIROZ. Com a 
palavra o vereador JOSÉ ANTONIO ABORIHAN GONÇALVES – Agradeceu 

a todos os presentes, dizendo que era um prazer ter o presidente da 
AMBROL na Casa. Ressaltou que essa visita seria importante para expor 
os projetos da associação e também para dar sua sugestão para os 
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vereadores, onde os mesmos estavam à disposição para ajudá-los. 
Parabenizou pelo trabalho e a todos os moradores. Com a palavra o sr.  

ALBINO ALVES QUEIROZ – Saudou a todos os presentes agradecendo a 
oportunidade. Comentou que as dificuldades dos bairros Rochelle 1 e 2, 
Olaria e Laudisse 2, o trouxe para expor aos vereadores e ao 

conhecimento do público. Disse que há várias pendências na 
municipalidade em relação aos bairros citados. Discorreu sobre a 

pavimentação do Olaria 2, onde foi feito o pedido ao dep. Vanderlei Macris, 
dizendo que esperava o apoio dos vereadores, para os problemas como: a 
poeira, a lama e os buracos, onde os moradores reivindicavam seus 

direitos. Pediu as autoridades para se sensibilizarem com estes 
problemas, dizendo que esperava por providências. Ressaltou o pedido de 
um abrigo em frente ao Posto Médico, devido a grande quantidade de 

chuva nos últimos tempos para as pessoas que saem do Posto. Lembrou 
de outras dificuldades dos moradores como as distribuições de cartas no 

Rochelle 2, dizendo que o correio não chegava  até o bairro, citando 
também uma feira livre uma vez por semana, ao lado da escola „Gema‟, 
para os moradores. Reforçou o pedido de poste de iluminação na praça do 

Parque Olaria, dizendo que era uma área de lazer onde existia bocha, 
malha, e um campo de futebol. Comentou que entrou com requerimento 

no meio do ano pedindo um parque infantil para o bairro. Disse que a 
prioridade do município era a educação e a saúde, mas que a população 
também tem o direito de reivindicar melhoras para o seu bairro, 

explicando que o bairro completou 27 anos de fundação, dizendo que não 
existia um parque infantil. Lembrou que a Secretaria de Serviços Urbanos 
mandou uma resposta para os moradores, dizendo que poderiam usar 

materiais recicláveis do aterro como madeiras e pneus para a construção 
do parque infantil, ressaltando que era um „descaso‟ com os moradores. 

Comentou que os moradores recebem o carnê do IPTU, onde pagam 100% 
(cem por cento) do carnê para equitar a dívida ativa com a prefeitura, 
dizendo que era „descaso‟ com a população que pagava seus impostos e 

que reivindicavam por melhoras no bairro. Relatou que ligou na Rádio 
palavra livre, onde falou com o Prefeito pedindo um parque infantil, onde 
respondeu que tinha R$ 25.000.00 (vinte e cinco mil) para essas reformas. 

Lembrou que nos bairros citados ainda não existia nenhum parque, 
ressaltando que não estava criticando a administração atual, mas que 

estava reivindicando os direitos dos moradores. Falou que estavam 
entrando com o pedido para implantarem uma sub-regional, citando 
outros bairros como Jardim Europa e Cidade Nova que já existiam. 

Reforçou para que a Secretária de Serviços Urbanos se empenhasse para 
fazer a limpeza permanente no bairro, dizendo que o mesmo se encontrava 

„abandonado‟. Citou os trabalhos feitos pela a Prefeitura como: iluminação 
em duas ruas, praça de esporte, alambrado, mas que faltava galeria de 
águas pluviais nos bairros Parque Olaria, Rochelle e Laudisse. Comentou 
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que um dos bairros citados existia uma galeria que corria esgoto a céu 
aberto juntamente com a água pluvial, dizendo que precisava separar esse 

esgoto para o condutor que manda para estação de tratamento, onde os 
moradores esperavam por providências. Lembrou de um trabalho feito nos 
bairros Parque do Lago e Vista Alegre, dizendo que ficou excelente, onde 

foi canalizado o esgoto a céu aberto, citando que faltava empenho da 
Prefeitura para solucionar este problema. Discorreu que esteve no parque 

infantil „Arnaldo Boareto‟, onde existiam vários brinquedos quebrados e 
muitos em péssimas condições, citando que poderia machucar crianças 
que freqüentam o parque. Reforçou que o parque deveria ser reformado ou 

ser fechado de vez, para evitar possíveis acidentes. Sobre os 
requerimentos feitos para o Viveiro Municipal, pediu a extração de 
algumas árvores que estavam atrapalhando, dizendo que estas eram as 

reivindicações de todos os moradores e que esperavam o empenho das 
autoridades para ajudá-los. O sr. Presidente abriu a palavra para os 

vereadores, sendo que falaram na seguinte ordem: MÁRCIO MINATEL – 
Agradeceu a presença de todos em especial do convidado e os moradores 
dos bairros citados. Sobre o saneamento básico, disse que existe uma 

verba para liberação de recurso financeiro junto às entidades e o governo 
Federal e do Estado para melhorias. Comentou que deveriam levar ao 

conhecimento do Prefeito, dizendo que esta verba era destinada aos 
problemas dos moradores. Citou que é preciso a criação de uma Regional 
na zona Sul que compreende alguns bairros como: Rochelle 1 e 2, Olaria e 

Laudisse 2, Conj. Romano, Parque do Lago, Vista Alegre, Santa Rita e 
Inocoop, dizendo que a Regional colocada neste local poderiam ter uma 
aproximação para resolver os problemas desses bairros. CARLOS 

FONTES – Saudou a todos os presentes agradecendo a visita do 
convidado. Ressaltou que ouviu atentamente as reivindicações do 

representante dos bairros, dizendo que a situação era lamentável. Disse 
que o único bairro na área central que ainda não tinha asfalto era o 
Parque Olaria 2, dizendo que já foram feitos vários Requerimentos, abaixo-

assinado onde foi colocado cascalhamento, braço de luz, orelhão 
ressaltando que faltava ainda o asfalto. Lembrou que fez um 
Requerimento recentemente pedindo asfalto, dizendo que recebeu a 

resposta onde iria passar para o presidente da AMBROL, ressaltando que 
deveriam fazer uma reunião para buscar com o Prefeito uma alternativa 

para este problema. Sobre a resposta do requerimento, disse que a 
Prefeitura não poderia entrar com sua parte com relação ao plano 
comunitário, dizendo que se a população precisava do asfalto e se fosse 

haver um plano comunitário a Prefeitura poderia assumir a parte dos 
prédios e posteriormente cobrar via judicial dos condôminos, dizendo que 

a população estava sofrendo com a lama e a poeira deste bairro. Ressaltou 
que os moradores dos bairros da zona Sul, deveriam se unir para terem 
uma Regional, dizendo que iria facilitar para os moradores da região. 
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Terminou parabenizando o trabalho do sr. Albino, dizendo que poderia 
contar com apoio da Casa. O sr. Presidente agradeceu pela visita do sr. 

Albino Alves Queiroz, dizendo que sabia das dificuldades enfrentadas 
pelos moradores, onde ressaltou que no que dependesse do Poder 
Legislativo a Casa estaria sempre aberta. ALBINO ALVES QUEIROZ - 

Agradeceu ao Presidente e aos vereadores da mesa e aos demais pela 
oportunidade, dizendo que contava com o apoio da Casa para tentar 

resolver os problemas dos bairros. Pela Ordem falaram os vereadores: 
ADILSON GONÇALVES DE FARIA – Cumprimentou a todos os presentes. 
Pediu a inclusão dos Projetos de Decreto Legislativo nº s. 01, 02, 03, 04, 

06, 09 e 11/2003, e dos Projetos de Lei nº 138, 140, 142, 143 e 102/2003 
e do Projeto de Resolução nº 15/2003, na Ordem do dia. Colocado o 
pedido do vereador „Faria‟ de inclusão dos Projetos na Ordem do dia, foi 

aprovado por todos os vereadores. ZILDA DE FÁTIMA BARBOSA – 
Agradeceu a presença de todos. Pediu a inclusão das Moções nºs 209, 

210, 211, 212, 213, 214, 215 e 216/2003. Colocado o pedido da vereadora 
„Zilda‟ de inclusão das Moções na Ordem do dia, foi aprovado por todos os 
vereadores. O sr. Presidente registrou a presença do vereador „Bil‟ de Nova 

Odessa, sr. José Tomé Neto, vice-prefeito Jesus Stazite, Zé Pretinho, sr. 
José Maria de Araújo, Larguesa, Nelson Vieira, César Rossete, dizendo que 

a Casa estava cheia e agradecendo aos demais presentes. Solicitou ao 1º 
Secretário que fizesse novamente a leitura dos nomes dos vereadores 
presentes. Constatado o quorum, passou a 2º Parte – ORDEM DO DIA: 

1) PROJETO DE LEI Nº 104/2003 - Ementa: “Autoriza a Prefeitura 
Municipal a promover campanha de esclarecimentos para defesa do meio 
ambiente”. Autoria do Ver. José Antonio A. Gonçalves. Maioria Simples. 

Colocado em discussão e em votação o Projeto de Lei nº 104/03, foi 
aprovado por todos os vereadores presentes. 2) PROJETO DE LEI Nº 

115/2003 - Ementa: “Dispõe sobre a divulgação de custos de veiculação 
de publicidade nos meios de comunicação”. Autoria do Ver. José Antonio 
A. Gonçalves. Maioria Simples. Colocado em discussão o Parecer 

Contrário da Comissão Permanente de Justiça e Redação ao Projeto de Lei 
nº 115/03, falou o vereador JOSÉ ANTONIO ABORIHAN GONÇALVES – 
Saudou a todos os presentes. Disse que o debate só engrandece o Projeto. 

Relatou que este projeto no mandato passado foi feito pelo vereador 
„Moreira‟, dizendo que não tinha conseguido aprovar com Parecer 

favorável. Falou que o único objetivo era saber o custo real da propaganda 
para a população barbarense que não tinha acesso aos documentos 
internos da Prefeitura ficasse sabendo o custo da propaganda, dizendo 

que o executivo usava o dinheiro que poderia ser investido na educação e 
saúde. Citou cidades como Piracicaba e Americana, que já tinham o 

projeto aprovado, dizendo que a população saberia a quanto o Prefeito 
gastaria. Ressaltou que este projeto no passado era da autoria do sr. 
„Moreira‟, dizendo que hoje se orgulhava de ser o autor deste projeto 
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novamente. Colocado em votação o Parecer Contrário da Comissão 
Permanente de Justiça e Redação ao Projeto de Lei nº 115/03, foi 

Rejeitado com 4 (quatro) votos contrários. 3) PROJETO DE LEI Nº 
116/2003 Ementa: “Proíbe a aprovação de planos de loteamentos e 
arruamentos residenciais pela Câmara Municipal”. Autoria do Ver. 

Benedito Alves da Costa. Maioria Absoluta. Colocado o Parecer Contrário 
da Comissão Permanente de Justiça e Redação ao Projeto de Lei nº 

116/03, em discussão falaram os vereadores: BENEDITO ALVES DA 
COSTA – Cumprimentou a todos os presentes. Comentou que este projeto 
era de maior grandeza para o município. Falou que a comissão tinha dado 

o parecer contrário. Disse que os vereadores falavam de „seriedade‟, mas 
que o projeto tinha ficado 90 (noventa) dias na Casa parado. Ressaltou 
que a situação do município iria piorar com mais loteamentos 

residenciais, onde a cidade precisava de loteamentos industriais para 
gerar novos empregos. Discorreu que havia 23 (vinte e três) loteamentos 

que tinham tido diretriz na prefeitura, dizendo que o prefeito tinha que 
„travar‟ todos estes loteamentos e ter como objetivo melhorar a qualidade 
de vida do povo. Ressaltou que estavam na última sessão do ano de 2003, 

dizendo que uma cidade que tinha 180.000.00 (cento e oitenta mil) 
habitantes ainda não tinha um Plano Diretor. Fez a leitura de um trecho 

do Parecer Contrário, ressaltando que vários pontos do Parecer eram 
favoráveis ao projeto. Lembrou de outro prefeito que loteou a zona leste, 
onde hoje não dava sustentação à população, citando firmas que foram 

fechadas. Pediu para os vereadores derrubarem o Parecer, dizendo que 
não poderiam concordar com os loteamentos residenciais desordenados. 
Aparteou o vereador ADILSON GONÇALVES DE FARIA – Destacou que 

como membro da Comissão de Justiça e Redação tinha o parecer 
favorável. Sugeriu para que a votação do Parecer Contrário fosse Nominal. 

Retomou o orador vereador Benedito Alves da Costa – Saudou a todos as 
autoridades presentes na Casa. Afirmou que se derrubassem este Parecer 
seria o começo para a cidade mudar, onde o objetivo era melhorar a 

qualidade de vida da população. GILMAR VIEIRA DA SILVA – Agradeceu 
a presença de todos em especial as pessoas que fazem parte da ocupação 
Zumbi dos Palmares. Afirmou que depois de derrubarem o Parecer a 

„pressão‟ seria muita, onde havia muitas pessoas interessadas em 
aprovação de loteamentos. Mencionou que já tinha sido pressionado 

quando era presidente da Comissão de Política Urbana e Meio Ambiente, 
dizendo que dava Parecer „favorável‟ sem ler ou conhecer o projeto. Falou 
que as diferenças entre os loteamentos industriais e residenciais eram o 

valor. Lembrou do projeto aprovado no ano de 2001 no bairro Planalto do 
Sol II, onde era uma área destinada para loteamento industrial passou a 

ser residencial, citando que o loteador teve um grande beneficio. Destacou 
que os projetos de grande importância não eram tão discutidos quanto os 
de loteamentos. Relatou de uma matéria feita para imprensa sobre o 
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projeto, dizendo que faria duas emendas onde uma ficava sem nexo só 
proibir a câmara de votar, dizendo que deveria proibir a tramitação desde 

a Prefeitura. Sobre a outra emenda, disse que a iniciativa privada também 
poderia realizar loteamento social. Ressaltou que o bairro Flambloyant 
estava localizado em uma área „nobre‟ da cidade, onde o seu valor era de 

R$ 120.000.00 (cento e vinte mil) o metro quadrado, dizendo que este 
terreno estava sendo vendido por R$ 20.000.00 (vinte mil), onde este 

projeto não era de interesse social, citando que muitos trabalhadores não 
tinham condições de comprá-lo. Ressaltou que o Plano Diretor ainda não 
tinha entrado na Casa, dizendo que era um desrespeito com o povo. 

Afirmou ser favorável a derrubar o Parecer Contrário, ressaltando que o 
loteamento privado só buscava desordenar a cidade. Nesse momento o sr. 
Presidente colocou o pedido do ver. „Faria‟ de votação Nominal, foi 

aprovado por todos os vereadores presentes. JORGE DA SILVA – 
Agradeceu a todos os presentes. Sobre o Plano Diretor defendeu a equipe 

que trabalhou sem receber nada, onde se dedicaram por um ano aos 
estudos técnicos, dizendo que era um desrespeito com essas pessoas. 
Falou que o secretário de Planejamento Vanderlei Diniz Ferreira Júnior, 

era o coordenador da equipe de elaboração do Plano Diretor, ressaltando 
que era uma pessoa séria. Relatou que foi convidado para fazer parte 

deste grupo que estavam na fase mais importante que era a discussão 
com a sociedade civil. Disse que a partir do mês de janeiro do próximo 
ano, iniciarão as audiências públicas juntamente com a sociedade civil, os 

representantes de classe do município para ser discutido os trabalhos 
técnicos. Ressaltou que até o mês de abril do próximo ano o Plano Diretor 
estaria na Casa. Lembrou que neste três anos de legislatura a Casa 

aprovou 5 (cinco) novos loteamentos no município citando os bairros: 
Dona Regina, dizendo que a legislatura passada tinha sido derrubado na 

justiça, e que agora aprovou com nova configuração lotes residenciais, 
ressaltando que eram lotes industriais, onde aprovaram aproximadamente 
1000 (mil) lotes, citando os bairros: São Camilo com 300 (trezentos) lotes, 

Jardim Flamboyant aproximadamente 300 (trezentos) lotes, Vila Rica com 
600 (seiscentos) lotes, e o Jardim Pântano II com nova configuração, 
dizendo que também seriam loteamentos industriais. Relatou que os 

loteamentos que foram aprovados aumentaria a totalidade de mais de 
10.000 (mil) habitantes para o município, afirmando ser preocupante. 

Afirmou que a cidade precisa de mais loteamentos desde que estivessem 
dentro das áreas de zoneamento que seriam determinadas pelo Plano 
Diretor. Disse estar preocupado com a Prefeitura que estavam emitindo 

diretrizes para 23 (vinte três) novos loteamentos e um único 
empreendimento da Cosan, dizendo que se aprovado colocaria 75.000 

(setenta e cinco mil) habitantes para o município. Comentou que essa 
situação era preocupante, dizendo que este projeto não seria necessário se 
os vereadores não votassem em mais novos loteamentos enquanto não se 
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votar o Plano Diretor. Ressaltou que o zoneamento era para ser 
estabelecido na área urbana do município, comentando que o coordenador 

do Plano Diretor teve a idéia de revogar a lei aprovada pela Casa de 
expansão do perímetro urbano. Ressaltou que deveriam planejar o 
crescimento da cidade para que no futuro as pessoas tenham melhor 

qualidade de vida. ANIZIO TAVARES DA SILVA – Cumprimentou a todos 
os presentes. Comentou que a sua preocupação era com o Parecer do 

CEPAM, onde foi estudado e que na sua opinião era contra o projeto. 
Citou uma parte lida pelo vereador „Benê‟ que dizia: seria razoável um 
projeto de lei na cidade proibindo novos loteamentos, citando que o 

Parecer deveria ser estudado por inteiro. Leu outra parte do Parecer que 
dizia: qualquer loteador que quiser colocar um projeto para ser avaliado 
pelo setor público e fosse negado ele poderia entrar na justiça porque 

existia lei que iria a seu favor, ressaltando que as pessoas tinham o direito 
de fazer novos loteamentos. Disse que a situação era complicada, onde era 

uma matéria que deveria ser bem estudada. Aparteou – o vereador HÉDIO 
DE JESUS BRITO – Citou uma parte do Parecer na página 5 (cinco) onde 
dizia: que o Poder Público poderia recusar a provação do projeto para 

evitar o crescimento desordenado da cidade, dizendo que este Parecer ao 
seu ver era favorável ao projeto, dizendo que estava uma „bagunça‟ onde o 

poder legislativo tinha que disciplinar este crescimento desordenado. 
Retomou o vereador Anízio Tavares da Silva – Ressaltou que o Parecer 
era complicado e que estava dividido, onde dizia que a lei também era a 

favor de novos loteamentos. Lembrou que os loteamentos foram aprovados 
pela Casa, dizendo que se estava uma „bagunça‟ os vereadores 
concordaram. Disse que até concordava com o projeto se ele proibisse os 

loteamentos longe da área central da cidade como foi feito no passado 
ressaltando que o projeto como estava seu voto era contrário. Pela Ordem 

falou o vereador JOSÉ ABORIHAN GONÇALVES – Pediu a prorrogação da 
ordem do dia por tempo indeterminado. Parabenizou o vereador „Benê‟ 
pela qualidade do projeto, dizendo que tinha sido um dos melhores 

projetos protocolados na Casa. Falou que este projeto mostra a face dessa 
administração atual, dizendo que na campanha só prometiam. Disse que 
era uma vergonha depois de três anos o Plano Diretor não tinha sido 

mandado para a Casa, dizendo que o poder legislativo tinha cobrado, onde 
fizeram várias moções e requerimentos, ressaltando que não precisava 

fazer este projeto para inibir os loteamentos. Sobre o loteamento Jardim 
Vila Rica onde „foi falado que era para a população mais carente‟, disse 
que o terreno mais simples custava em torno de 18.000.00 (dezoito mil 

reais). Discorreu que a Casa estava tomando uma atitude certa para 
ajudar a população que estava sofrendo com o desemprego onde era 

preciso loteamentos industriais, citando empresas que estavam indo para 
outras cidades. Disse que a Casa estava colocando em „breque‟ nos 
loteamentos residenciais, citando que os loteamentos industriais trariam 
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para a cidade mais empregos, onde aumentaria a renda per capta da 
cidade, citando que os loteamentos industriais que existiam estavam em 

péssimas condições. Ressaltou que Casa tinha o dever de proibir o 
crescimento desordenado da cidade. Aparteou-o vereador ANIZIO 
TAVARES DA SILVA – A respeito dos loteamentos industriais disse que 

concordava com o vereador „Zeca‟ e que já tinha convocado engenheiros 
das associações onde tinham feito reunião, citando que tinham parado as 

abras nos loteamentos industriais, porque o secretário Vanderlei Diniz 
pediu para que não mudasse o código de obras em alguns pontos onde já 
estava contemplado no Plano Diretor, citando que se não chegasse a Casa 

até o mês de abril iriam mudar o código de obras. Lembrou que no ano de 
1999 entrou na Casa um Plano Diretor que ficou um ano parado, dizendo 
que tinha sido pago 120.000.00 (cento e vinte mil) pela prefeitura, 

questionando os vereadores por não votarem esse Plano Diretor na época. 
Retomou o vereador José A. A Gonçalves – Disse que os detalhes 

passaria a palavra para o vereador Jorge da Silva explicar. JORGE DA 
SILVA – Disse que antes do vereador falar deveria conhecer o trabalho que 
foi feito na época, ressaltando que as pessoas que acompanharam sabiam 

o trabalho. Discorreu que o projeto que tinha sido encomendado pela 
Unimep custou 125.000.00 (cento e vinte e cinco mil) onde tinha processo. 

Disse que o projeto da Unimep era tão „bom‟ que não previa a passagem 
da rodovia dos Bandeirantes no município, onde a Casa fez um estudo 
técnico, chamando a sociedade civil, as entidades de classe, os técnicos da 

Unimep para rediscutirem o Plano Diretor, afirmando que não ficou 
parado, onde depois de pronto e com emendas feitas seria votado, 
ressaltando que o atual prefeito Álvaro Côrrea solicitou ao presidente da 

Casa na época que remetesse de volta o projeto para o poder Executivo, 
onde contra a vontade dos vereadores passou para o prefeito de volta, 

ressaltando que esta era a verdade. JOSÉ ANTONIO A GONÇALVES – 
Comentou que o prefeito se comprometeu logo que assumiu o mandato a 
enviar urgentemente para a Casa de volta o Plano Diretor, onde tinha se 

passado três anos e até agora nada tinha sido feito. Aparteou-o vereador 
ANIZIO TAVARES DA SILVA – Relatou que não sabia sobre a história e 
que depois da explicação do vereador „Jorge‟ já estava esclarecido. 

Aparteou-o vereador HÉDIO DE JESUS BRITO – Falou que o regimento 
interno e a lei orgânica davam as prerrogativas para o prefeito através de 

comunicado a retirada ou a suspensão de sua autoria onde o presidente 
da Casa na época tinha o dever de devolver cumprindo uma lei. Retomou 
o vereador JOSÉ ANTONIO A GONÇALVES – Disse que os ouvintes 

esperavam que os vereadores decidissem, dizendo que este debate era 
importante para o projeto, onde visava o futuro da população. JORGE DA 

SILVA – Ressaltou que o projeto tinha sido remetido de volta para a 
prefeitura em desrespeito aos vereadores que estudaram o Plano Diretor, 
dizendo que talvez quem seria o grande culpado pela cidade não ter um 
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Plano Diretor era o atual vice-prefeito que na época remeteu o projeto de 
volta para a prefeitura onde o prefeito atual não tinha a posse, mas que 

por questão política o presidente da Casa na época devolveu o Plano 
Diretor. JOSÉ ANTONIO ABORIHAM GONÇALVES – Finalizou dizendo 
que qualquer política habitacional agressiva sem planejamento só gerava 

„problemas‟ onde a Casa tinha dado um exemplo de política séria, 
ressaltando que iriam derrubar o Parecer. INÁCIO LUIS SOUTO – Saudou 

todos os presentes. Disse que era um dos membros que tinha dado o 
Parecer contrário, dizendo que diante do Parecer „confuso‟ que receberam 
do CEPAM achou melhor votar contrário. Ressaltou que era precisso ler 

inteiro o Parecer que dava razão aos loteadores e também ao projeto. 
Falou que com o crescimento desordenado da cidade cresciam também os 
problemas. Comentou que votava contrário por causa do Parecer, mas que 

quando o projeto voltasse seria favorável. Nesse momento, o sr. Presidente 
solicitou ao 2º secretário, vereador Hédio de Jesus Brito que fizesse a 

chamada dos senhores vereadores e que esses se manifestassem 
favoráveis ou contrários ao Parecer Contrário da Comissão Permanente de 
Justiça e Redação ao Projeto de Lei Nº 116/03. Colocado em votação 

nominal o Parecer Contrário ao Projeto de Lei Nº 116/2003, foi Rejeitado 
com 2 (dois) votos favoráveis, sendo dos vereadores Anízio Tavares da 

Silva e Inácio Luis Souto; e 16 (dezesseis) votos contrários, sendo dos 
vereadores  Adílson Gonçalves de Faria, Antônio Carlos Ribeiro, Benedito 
Alves da Costa, Carlos Alberto Portela  Fontes, Darci Simões Bueno, Erb 

Oliveira Martins, Gilmar Vieira da Silva, Hédio de Jesus Brito, Jorge da 
Silva, José Antonio Aborihan Gonçalves, Márcio Antonio Minatel, Maria 
José Cavedal dos Santos Mano, Nézio Pereira da Silva, Regina Helena de 

Moraes Rêgo, Valdir Bellan e Zilda de Fátima  Barbosa. BENEDITO 
ALVES DA COSTA – Discorreu que já era uma vitória este projeto, 

dizendo que se o Prefeito vetar o projeto vai mostrar que não tem 
preocupação com a população. Agradeceu aos vereadores que votaram 
contrários, dizendo que a cidade precisava de uma administração séria. 

Pela Ordem falou o vereador HÉDIO DE JESUS BRITO – Pediu a inversão 
da pauta deixando Projeto de Lei nº 138/03 por último, dizendo que 
estava sendo elaborado o Parecer das Emendas. Colocado em votação o 

pedido do vereador „Hédio‟ foi aprovado por todos os presentes. 4) 
PROJETO DE LEI Nº 117/2003 Ementa: “Autoriza o Poder Executivo a 

vender parte do ativo permanente para pagamento de obras, serviços ou 
de fornecimento de bens em operações interligadas e dá outras 
providências”. Autoria do Ver. Márcio Minatel. Maioria Absoluta. 

Colocado o Parecer Contrário da Comissão Permanente de Justiça e 
Redação ao Projeto de Lei nº 117/2003, falou o vereador MÁRCIO 

MINATEL – Saudou a todos os presentes. Disse que tinha mandado uma 
cópia do projeto em 2002 para o prefeito, mas que ainda não tinha 
respondido. Deu a iniciativa deste projeto aonde duas partes iriam se 
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beneficiar a saúde e a educação, dizendo que a situação estava precária 
nessas áreas. Ressaltou que o projeto era importante para o município 

citando a cidade de Indaiatuba onde já existia este projeto. Explicou se 
uma empresa que deve para o município e a prefeitura junto com seu 
corpo jurídico não conseguiam receber, a outra empresa poderia comprar 

esta dívida onde a prefeitura não precisava gastar „tempo‟ deixando a 
cobrança para a empresa que comprou a dívida, dizendo que a prefeitura 

não tinha disponibilidade para ficar cobrando todas as empresas 
devedoras para o município. Ressaltando a cidade de Indaiatuba o projeto 
já tinha se viabilizado, dizendo que já foram construídas escolas, creches, 

postos médicos, dizendo que seria lucro para a prefeitura. Terminou 
pedindo para os vereadores derrubarem o Parecer Contrário. JORGE DA 
SILVA – Relatou que a prefeitura tinha o corpo jurídico mais capacitado 

da cidade, dizendo que um dos trabalhos deles era de fazer a execução 
fiscal, dos débitos de pessoas que estavam inscritas na dívida ativa. 

Lembrou que este projeto foi tentado no passado. Explicou que este 
projeto autorizava a prefeitura passar para „terceiros‟ as cobranças dos 
débitos inscritos na dívida ativa, dizendo que a prefeitura iria vender suas 

dividas para pessoas que iriam ganhar em cima „dessa cobrança‟, 
ressaltando que a prefeitura tinha um corpo jurídico especializado para 

fazer este trabalho. Concordou com o Parecer da Comissão ressaltando 
que este projeto poderia prejudicar a prefeitura. Colocado o Parecer 
Contrário da Comissão Permanente de Justiça e Redação ao Projeto de Lei 

nº 117/03, em votação foi Rejeitado com 13 (treze) contrários e 5 (cinco) 
favoráveis. 5) PROJETO DE LEI Nº 102/2003 Ementa: “Proíbe a venda e 
o uso do cerol e ou substâncias cortantes para aplicação nas linhas 

destinados a empinar papagaios, pipas e similares no âmbito municipal, e 
dá outras providências”. Autoria do Ver. Hédio de Jesus Brito. Maioria 

Simples. Colocado em discussão o Parecer Contrário da Comissão 
Permanente de Justiça e Redação ao Projeto de Lei nº 102/03 em único 
turno de votação foi aprovado por todos os vereadores presentes. 6) 

PROJETO DE LEI Nº 140 – Ementa: “Dispõe sobre o serviço de transporte 
escolar no município e dá outras providências”. Ver. Erb Oliveira Martins. 
JORGE DA SILVA – Pediu para que as Emendas fossem lidas e votadas 

em destaque. Colocadas as Emendas Supressivas a e b em discussão e 
em votação foram aprovadas por todos os vereadores presentes. Colocadas 

as Emendas Substitutivas a,b,c,d e e em discussão falaram os 
vereadores: JORGE DA SILVA – Leu o artigo 3º do Projeto de Lei, 
explicando que no município de Santa Bárbara d´Oeste teriam 100 (cem) 

vans. Disse que seria uma reserva de mercado a qual eram contrários 
onde se estabelece 100 (cem) vans, onde o prefeito poderia aumentar esse 

número através de Decreto, dizendo que não seria „limitado‟ esse número 
de vans, citando que devido ao desemprego esse transporte de escolares 
traria beneficio não só para a população, mas para as pessoas que 



 

 
 

 
 
 

 
Ata da 40ª Reunião Ordinária, de 9 de dezembro de 2003 

 

                                                         843 

 

 
 

 

trabalhavam nessa atividade comercial. Citou que o projeto estabelecia 
para se ter um alvará no município a pessoa teria que residir pelo menos 

há dois anos, dizendo que se a preocupação dos vereadores era „barrar‟ 
perueiros de fora o projeto já tratava desse problema. DARCI SIMÕES 
BUENO - Pediu destaque da votação do item „d‟, onde diz: No inciso I do 

Art. 7º, onde conta 8 (oito) anos, substitua-se para 5 (cinco) anos. Deu 
exemplo do vereador Inácio que era proprietário de uma van ano 98 

(noventa e oito), dizendo que estava em um bom estado, dizendo que ao 
invés de abaixar para cinco anos o tempo de vida útil deixaria para oito 
anos. Aparteou-o vereador JORGE DA SILVA – Discorreu que a 

preocupação era com os alunos que seriam transportados, dizendo a frota 
deveria ser nova para a segurança de todos. Retomou o vereador Darci 
Simões Bueno – Disse que as pessoas que fariam a vistoria seria o 

departamento de trânsito que veriam as condições dos veículos. Comentou 
que não adiantava aprovar este projeto se não estabelecerem um convênio 

com os municípios vizinhos para os transportes serem aceitos, 
ressaltando que eram aprendidos, preços e multados em cidades vizinhas. 
Colocada em votação a Emenda Substitutiva item „d‟, foi Rejeitada com 

13 (treze) votos contrários e 5 (cinco) votos favoráveis. Colocadas as 
Emendas Substitutivas itens a,b,c,e, em discussão e votação foram 

aprovadas por todos os vereadores presentes. Colocada em discussão a 
Emenda Supressiva do Projeto Lei nº 140/03, falou o vereador JORGE 
DA SILVA – Discorreu que nem sempre se „ganha‟ nos votos, pedindo que 

nunca aconteça nenhum acidente com as crianças que iriam ser 
transportadas. Relatou que junto com o autor do projeto resolveram 
retirar a Emenda Supressiva ao Art. 9º. O sr. Presidente deferiu o pedido 

do vereador.   Colocada em discussão e votação a Emenda Substitutiva 
ao Art. 10 do Projeto de Lei nº 140/03, foi aprovada por todos os 

vereadores presentes. Colocada em discussão e votação a Emenda 
Supressiva ao Art. 11 do Projeto de Lei nº 140/03, foi aprovada por todos 
os vereadores presentes. Colocado em discussão e em único turno de 

votação o Projeto de Lei nº 140/03, foi aprovado por todos os vereadores 
presentes. 7) PROJETO DE LEI Nº 142/03 Ementa: “Altera categoria de 
região no zoneamento deste Município, face a Lei nº 2.402/99”; Ver. 

Adilson Gonçalves de Faria. Colocado em discussão o Parecer Contrário da 
Comissão Permanente de Justiça e Redação ao Projeto de Lei nº 142/03, 

falou o vereador JORGE DA SILVA – Comentou que a Casa tinha dado 
um ótimo exemplo no Projeto do vereador „Benê‟, dizendo não tinha como 
votar na questão de zoneamento sem um Plano Diretor, citando outros 

Projetos que estavam na Casa de importância, mas que deveriam ser 
discutidos na amplitude do Plano Diretor. Solicitou o adiamento do 

Parecer Contrário ao Projeto de Lei nº 142/03. Colocado em votação o 
pedido do vereador „Jorge S‟, foi aprovado pela maioria dos vereadores 
presentes. 8) PROJETO DE LEI Nº 143/03 Ementa: “Dispõe sobre a 



 

 
 

 
 
 

 
Ata da 40ª Reunião Ordinária, de 9 de dezembro de 2003 

 

                                                         844 

 

 
 

 

obrigatoriedade da realização na rede municipal de saúde do Exame de 
Emissões Evocadas Otoacústicas, denominado de Exame da Orelhinha, 

em recém-nascidos, dando outras providências”. Ver. Darci Simões 
Bueno. Colocado em discussão o Projeto de Lei nº 143/03 em único turno 
de votação foi aprovado por todos os vereadores presentes. 9) PROJETO 

DE RESOLUÇÃO Nº 15/03 “Constitui Comissão Especial de Inquérito, 
nos termos do Requerimento nº 705/03, dando outras providências”. 

Mesa Diretora. Colocado em discussão e em votação o Projeto de 
Resolução nº 15/03, foi aprovado por todos os vereadores presentes. 10) 
PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 01/03 – Ementa: “Dispõe 

sobre a concessão de Título Honorífico de Cidadão Barbarense ao músico, 
compositor e Ministro da Cultura Sr. Gilberto Passos Gil Moreira „Gilberto 
Gil‟, dando outras providências” Ver. José Antonio Aborihan Gonçalves – 

Colocado em único turno de votação secreta, o sr. Presidente pediu para o 
2º Secretário, vereador Hédio de Jesus Brito, exibisse a urna vazia e, após, 

chamou os senhores vereadores em ordem alfabética que, de posse das 
cédulas individuais de votação, dirigiram-se à cabine, onde anotaram seus 
votos, depositando-os na urna, ao final. O sr. Presidente convidou o 

vereador Carlos Fontes e o vereador Antonio Carlos Ribeiro para 
acompanharem a apuração dos votos. Encerrada a apuração, o sr. 

Presidente proclamou o resultado foi Aprovado. 11) PROJETO DE 
DECRETO LEGISLATIVO Nº 02/03 – Ementa: “Dispõe sobre a concessão 
de Título Honorífico de Cidadão Barbarense a Sra. Ângela Rossi Hadad, 

dando outras providências” Ver. Inácio Luis Souto. Colocado em único 
turno de votação secreta, o sr. Presidente pediu para o 2º Secretário, 
vereador Hédio  de Jesus Brito, exibisse a urna vazia e, após, chamou os 

senhores vereadores em ordem alfabética que, de posse das cédulas 
individuais de votação, dirigiram-se à cabine, onde anotaram seus votos, 

depositando-os na urna, ao final. O sr. Presidente convidou o vereador 
Anízio Tavares da Silva e o vereador Nézio Pereira da Silva para 
acompanharem a apuração dos votos. Encerrada a apuração, o sr. 

Presidente proclamou o resultado foi Aprovado. 12) PROJETO DE 
DECRETO LEGISLATIVO Nº 03/03 – Ementa: “Dispõe sobre a concessão 
de Título Honorífico de Cidadão Barbarense a Sra. Lúcia Iatarola Crespo, 

dando outras providências”. Vera. Sueli Bonfim. Colocado em único turno 
de votação secreta, o sr. Presidente pediu para o 2º Secretário, vereador 

Hédio de Jesus Brito, exibisse a urna vazia e, após, chamou os senhores 
vereadores em ordem alfabética que, de posse das cédulas individuais de 
votação, dirigiram-se à cabine, onde anotaram seus votos, depositando-os 

na urna, ao final. O sr. Presidente convidou o vereador José Antonio 
Aborihan Gonçalves e a vereadora Maria Cavedal dos Santos Mano para 

acompanharem a apuração dos votos. Encerrada a apuração, o sr. 
Presidente proclamou o resultado foi Aprovado. 13) PROJETO DE 
DECRETO LEGISLATIVO Nº 04/03 – “Dispõe sobre a concessão de Título 
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Honorífico de Cidadão Barbarense ao Sr. João Alves de Mira, dando outras 
providências”. Ver. Antonio Carlos Ribeiro. Colocado em único turno de 

votação secreta, o sr. Presidente pediu para o 2º Secretário, vereador 
Hédio de Jesus Brito, exibisse a urna vazia e, após, chamou os senhores 
vereadores em ordem alfabética que, de posse das cédulas individuais de 

votação, dirigiram-se à cabine, onde anotaram seus votos, depositando-os 
na urna, ao final. O sr. Presidente convidou o vereador Erb Oliveira 

Martins e o vereador Hédio de Jesus Brito para acompanharem a 
apuração dos votos. Encerrada a apuração, o sr. Presidente proclamou o 
resultado foi Aprovado. 14) PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 

06/03 - “Dispõe sobre a concessão de Título Honorífico de Cidadão 
Barbarense a Sra. Yraides Maria Foster Covolan, dando outras 
providências”. Colocado em único turno de votação secreta, o sr. 

Presidente pediu para o 2º Hédio de Jesus Brito Secretário, exibisse a 
urna vazia e, após, chamou os senhores vereadores em ordem alfabética 

que, de posse das cédulas individuais de votação, dirigiram-se à cabine, 
onde anotaram seus votos, depositando-os na urna, ao final. O sr. 
Presidente convidou o vereador  Jorge da Silva e o vereador Márcio Minatel 

para acompanharem a apuração dos votos. Encerrada a apuração, o sr. 
Presidente proclamou o resultado foi Aprovado. 15) PROJETO DE 

DECRETO LEGISLATIVO Nº 09/03 - “Dispõe sobre a concessão de Título 
Honorífico de Cidadão Barbarense ao Sr. José Batista de Souza, dando 
outras providências”. Ver. Zilda de Fátima Barbosa. Colocado em 

discussão em único turno de votação secreta, o sr. Presidente pediu para 
o 2º Hédio de Jesus Brito Secretário, exibisse a urna vazia e, após, 
chamou os senhores vereadores em ordem alfabética que, de posse das 

cédulas individuais de votação, dirigiram-se à cabine, onde anotaram seus 
votos, depositando-os na urna, ao final. O sr. Presidente convidou o 

vereador Benedito Alves da Costa e a vereadora Regina Rêgo para 
acompanharem a apuração dos votos. Encerrada a apuração, o sr. 
Presidente proclamou o resultado foi Aprovado. 16) PROJETO DE 

DECRETO LEGISLATIVO Nº 11/03 - “Dispõe sobre a concessão de Título 
Honorífico de Cidadão Barbarense ao Dr. Luis Roberto Nunes, dando 
outras providências”. Colocado em único turno de votação secreta, o sr. 

Presidente pediu para o 2º Hédio de Jesus Brito Secretário, exibisse a 
urna vazia e, após, chamou os senhores vereadores em ordem alfabética 

que, de posse das cédulas individuais de votação, dirigiram-se à cabine, 
onde anotaram seus votos, depositando-os na urna, ao final. O sr. 
Presidente convidou o vereador   e o vereador  para acompanharem a 

apuração dos votos. Encerrada a apuração, o sr. Presidente proclamou o 
resultado foi Aprovado. Nesse momento o sr. Presidente suspendeu a 

reunião reabrindo-a logo em seguida. 17) PROJETO DE LEI Nº 138/03 – 
“Que dispõe sobre a incidência do Imposto Sobre Serviços de Qualquer 
Natureza – ISSQN -, seu fato gerador, sujeito passivo, fixa suas alíquotas e 
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dá outras providências, tudo conforme alterações que estabelece a Lei 
Complementar Federal nº 116, de 31 de julho de 2.003 e dá outras 

providências”; Colocada as Emendas da Comissão de Justiça e Redação ao 
Projeto de Lei nº 138/03 em um único turno de votação foram aprovadas 
por os vereadores presentes. Colocada as Emendas da Comissão de 

Finanças ao Projeto de Lei nº 138/03 em um único turno de votação 
foram aprovadas por os vereadores presentes. Colocado em discussão o 

Projeto de Lei nº 138/03 em único turno de votação foi aprovado por todos 
os vereadores presentes. Pela Ordem falaram os vereadores: DARCI 
SIMÕES BUENO – Solicitou a dispensa da votação Redação Final dos 

Projetos de Lei nºs. 138 e 140/03. Colocado em votação o pedido do 
vereador „Darci‟, foi aprovado por todos os vereadores presentes. O sr. 
Presidente ressaltou o pedido do vereador „Farias‟ de votação em bloco das 

Moções e Requerimentos onde houve um consenso de todos os vereadores 
presentes.  MOÇÕES: Nº 206/03 - Ementa: “Manifesta apelo ao DER – 

Departamento de Estradas de Rodagem para colocação de cascalho no 
acostamento da ´baia´ localizada na Rodovia ´Comendador Américo Emílio 
Romi´”. Autoria do Vereador Nézio Pereira da Silva. N° 207/03 - Ementa: 

“Manifesta apelo ao DER – Departamento de Estradas de Rodagem, para 
colocar tela de proteção na passarela para pedestres, localizada no Km 

135 da Rodovia Luiz de Queiroz (SP-304)”. Autoria do Vereador Nézio 
Pereira da Silva. N° 209 – Zilda de Fátima Barbosa – “Aplauso ao Pe. 
Mário Freguglia por sua atuação junto à Paróquia Matriz de Santa 

Bárbara”; N° 210 – Zilda de Fátima Barbosa – “Aplauso aos 25 anos de 
Sacerdócio do Pe. Antonio Carlos D‟Elboux”; N° 211 – Zilda de Fátima 
Barbosa – “Aplauso ao Pe. Marcelo Sales que recebeu a Paróquia Matriz de 

Santa Bárbara no dia 04/12/2003”; N° 212 – Hédio de Jesus Brito – 
“Aplauso ao Excelentíssimo Senhor Moreira Ferreira, Deputado Federal 

(gestão anterior), por seu desempenho junto ao Congresso Nacional, em 
especial a Emenda que beneficia nossa cidade”; N° 213 – Hédio de Jesus 
Brito – “Aplauso ao Excelentíssimo Senhor Medeiros, Deputado Federal, 

por seu desempenho junto ao Congresso Nacional, em especial a Emenda 
que beneficia nossa cidade”; N° 214 – Hédio de Jesus Brito – “Aplauso ao 
Excelentíssimo Senhor Chico Sardelli, Deputado Federal (gestão anterior), 

por seu desempenho junto ao Congresso Nacional, em especial a Emenda 
que beneficiou entidade de nossa cidade”; N° 215 – Hédio de Jesus Brito – 

“Aplauso ao Excelentíssimo Senhor Dr. Hélio, Deputado Federal, por seu 
desempenho junto ao Congresso Nacional, em especial as Emendas que 
beneficiam nossa cidade”; N° 216 – Valdir Bellan – “Manifestação de júbilo 

e aplauso à sociedade civil, pela realização de evento nesta cidade”. 
Colocadas em discussão e votação as Moções acima, foram aprovadas por 

todos os vereadores presentes. REQUERIMENTOS: N° 742 – Anízio 
Tavares da Silva – “Informações sobre a possibilidade da manutenção de 
linha de ônibus da VIBA (Jardim das Orquídeas/Via Pedroso) aos finais de 
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semana”; N° 743 – Anízio Tavares da Silva – “Informações sobre postes de 
iluminação pública no bairro Residencial Furlan”; N° 744 – Benedito Alves 

da Costa – “Informações sobre o quadro de funcionários da Prefeitura 
Municipal”; N° 745 – Benedito Alves da Costa – “Informações referentes a 
reparos na Av. Santa Bárbara”; N° 746 – Zilda de Fátima Barbosa – 

“Providências quanto a recolocação de uma tampa em bueiro localizado no 
bairro Planalto do Sol”; N° 747 – Erb Oliveira Martins – “Informações 

sobre linhas telefônicas na Secretaria Municipal de Esportes”; N° 748 – 
Erb Oliveira Martins – “Providências quanto à lista de cadastro de 
transporte escolar”; N° 749 – Nézio Pereira da Silva – “Informações sobre 

operação tapa-buracos e providências no esgoto em via do bairro Santa 
Luzia”; N° 750 – Nézio Pereira da Silva – “Informações sobre operação 
tapa-buracos em toda a extensão da Rua Ipanema, bairro Jardim Icaraí”; 

N° 751 – Nézio Pereira da Silva – “Informações sobre operação tapa-
buracos na Avenida Mário Dedini, em frente ao SESI”; N° 752 – Nézio 

Pereira da Silva – “Informações sobre a limpeza e retirada de entulhos do 
final da Rua Águas de São Pedro, bairro São Joaquim”; N° 753 – Nézio 
Pereira da Silva – “Informações sobre a limpeza e retirada de entulhos na 

Rua Itambé, próximo ao campinho de futebol, no Jardim Icaraí”; N° 754 – 
Nézio Pereira da Silva – “Informações sobre operação tapa-buracos em 

toda a extensão da Rua Barão de Mauá, Jardim Batagin”; N° 755 – Nézio 
Pereira da Silva – “Informações sobre operação tapa-buracos no 
cruzamento da Rua Analândia com a Rua Porto Ferreira, bairro São 

Joaquim”; N° 756 – Nézio Pereira da Silva – “Informações sobre operação 
tapa-buracos na Avenida Ezilênio dos Santos Rosa nº 1631, bairro Jardim 
das Orquídeas”; N° 757 – Nézio Pereira da Silva – “Providências quanto à 

manutenção do horário de ônibus da VIBA para o bairro Pinheirinho, em 
todos os dias da semana”; N° 758 – Nézio Pereira da Silva – “Providências 

quanto à sinalização da lombada existente na Avenida Antonio Pedroso”; 
N° 759 – Darci Simões Bueno – “Convite à empresa franqueada dos 
Correios para explanar aos senhores vereadores sobre o incentivo para 

exportação”; N° 760 – Darci Simões Bueno – “Convite à Usina Açucareira 
Furlan para explanar aos senhores vereadores sobre reflorestamento e o 
viveiro de mudas mantido pela empresa”. Colocados em discussão e 

votação os Requerimentos acima, foram aprovados por todos os 
vereadores presentes. Pela Ordem falou o vereador ERB OLIVEIRA 

MARTINS – Ressaltou que estava acabando mais uma jornada de trabalho 
onde cada vereador cumpriu o seu papel. Pediu desculpas se houve 
divergências, também desejando um feliz natal  e ano novo a todos os 

vereadores. Encerrada a Ordem do Dia, o sr. Presidente passou à 
P A L A V R A  L I V R E  – Os vereadores dispensaram o uso da Palavra 

Livre. Encerrada a Palavra Livre, o Presidente, proclamou: “Nada mais 
havendo a tratar, declaro encerrada a presente Reunião, agradecendo à 
proteção de Deus e convidando a todos a uma saudação ao Pavilhão 
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Nacional”. Eu ______________________________ (Franciélly Cristina 
Magalhães), Assistente Legislativa, redigi esta Ata para os devidos fins de 

registro; Eu, ______________________________ (Selma Regina Daniel), 
Diretora Geral, subscrevo. Após lida, será assinada pela Edilidade. Santa 
Bárbara d‟Oeste, Estado de São Paulo, em nove de dezembro de dois mil 

e três.   
 

 
SÉRGIO RENATO DE CAMARGO 

-Presidente- 

 
 

 
DARCI SIMÕES BUENO 

-Vice-Presidente- 

 
 

 

 
ADÍLSON GONÇALVES DE FARIA 

-1º Secretário- 

 

 
HÉDIO DE JESUS BRITO 

-2º Secretário- 
 
 

 
 

 


	ATA DA 40ª REUNIÃO ORDINÁRIA, REALIZADA AOS
	NOVE DIAS DE DEZEMBRO DE 2003, PELA
	CÂMARA MUNICIPAL DE SANTA BÁRBARA D’OESTE

